

癌關 愛無限

Unlimited Love of Volunteers

■ 文 | 程裕藍 大林慈濟醫院心蓮病房護理長

「師兄，麻煩您，那個 XX 床的病人狀況不太好，他先生一直在壓抑情緒，請你幫我們陪陪他好嗎！」、「師姊，麻煩您，那個 XX 床的病人今早剛走，現在在菩提居，等他哥哥辦完手續才要離開，請你們幫忙助念一下，不要讓他一個人孤單的在裡面。」……在心蓮病房，有許多的情況是需要有額外的時間與心力去處理的，而醫護人員有完成常規工作的壓力，常覺得心有餘而力不足，幸好我們有一群強而有力的後盾，總是能順勢而自然地接手，讓我們可以無後顧之憂的專心執行臨床事務，他們就是對我們有求必應的癌症關懷志工，我們簡稱「癌關志工」。

說他們「有求必應」，可是非常有憑有據的喔！

記得有一回，有個病人唯一的心

願就是看他尚未結婚的長子完婚。眼看他心心念念期待的日子就要到了，卻在前一天病情明顯變化情況不樂觀，在護理人員與家屬努力的溝通之下，終於決定將隔天的迎娶時間提早，並改變原先宴客完再到病房見父親的計畫，變成新人先到病房見父母再回家祭祖後宴客。事情敲定已是下午近四點，隔天一早就要準備好所有迎娶該應景的物品與布置，這對年輕的護理人員來說真是一大難題。但當我們向癌關志工求救時，他們毫不猶豫的說沒問題。

果真，隔天一早不到八點，病房該貼的囍字、端茶要用的甜茶、包裝精美的喜糖……全都備齊了。還來了七對志工夫妻以及許多一起來祝福新人的志工，整個病房喜氣洋洋，病人也靠著自己的意志力努力

保持清醒見證這感人的一刻，新人在眾人的祝福下圓滿終生大事以及病人心願，之後長子與媳婦也表達對團隊的謝意，雖然父親的忌日與他們的結婚紀念日是同一天，但是他們仍感恩團對幫助病人完成心願，覺得病人是在所有家人陪伴下安祥走完人生最後旅程，是病人也是他們的福報。

如果您以為這群癌關志工只有陪伴關懷病人及家屬的話，那就錯囉，他們的愛可是無限大喔！對於病房同仁，除了不時的噓寒問暖外，每個月還會額外自掏腰包、親自下廚準備許多好吃的餐點，讓團隊同仁

和病房的病人及家屬一同聚餐，滿足大伙貪吃的嘴。也因為裡面有好幾位志工也擔任單位的懿德爸媽，所以對這群女兒們更是寵愛有加，也是同仁在遇到煩惱時傾吐的對象。

心蓮病房何其有幸，能有這群默默付出的癌關志工一路相伴，沒有你們的支持我們很難完成一次又一次艱鉅的任務，沒有你們的關愛，我們沒有耐力堅持下去，沒有你們的親身演繹，我們難以從中學習。除了感恩之外，其實更想對你們說的是：「我愛你們！」也希望能把這分愛，像你們一樣，將它化為無限大！☺



大林慈院心蓮病房有一群固定的陪伴志工，也是病房每次辦活動的魔術師，安定病人與家屬的心，也不忘照顧醫護同仁。攝影 / 程裕藍